
3 Direkte oder indirekte Proportionalität 

1 Je dünner die Filzstifte sind, desto weniger haben 
in der Schachtel Platz. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

2 Je kürzer der Schulweg, umso mehr Schritte 
mache ich. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

3 Je weniger Kühe im Stall stehen, desto weniger 
lang reicht der Heuvorrat. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

4 Je schneller ich laufe, desto länger ist die Laufzeit. 

 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

5 Je teurer ein einzelnes Stück ist, desto mehr 
erhalte ich für mein Geld. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

6 Je länger ich telefoniere, desto teurer wird die 
Telefonrechnung. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

7 Je weniger Steine bemalt werden müssen, desto 
weniger Farbe wird dafür benötigt. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

8 Je mehr Salat ich esse, desto dicker werde ich.  direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

9 Je mehr ich lese, desto gescheiter werde ich.  direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

10 Je dicker ich bin, desto weniger kann ich mich 
bewegen. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

11 Je schneller ich schreibe, desto eher bin ich fertig.  direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

12 Je dicker die Filzstifte sind, desto weniger haben in 
der Schachtel Platz. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

13 Je mehr Wasser in den Teich fliesst, desto 
schneller ist er voll. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

14 Je weniger Bagger Erde ausheben, desto länger 
dauert es. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

15 Je weniger Bagger Erde ausheben, desto grösser 
wird das Loch. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 
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